

厦门市湖里区人民政府办公室

厦湖府办函〔2025〕100号

答复类别：A类

湖里区人民政府办公室关于市十六届人大五次会议第0033号建议办理情况答复的函

罗丽珍代表：

您提出的《关于支持湖里区妇幼保健机构建设的建议》（第0033号）收悉。现答复如下：

一、办理工作背景

收到建议后，我区高度重视，立即组织相关部门对建议内容进行深入研究，并与您及相关部门多次沟通交流，充分了解您的意图和建议的具体内容，强化湖里区妇幼保健院儿童保健服务功能，促进我区妇幼健康事业的发展。

二、措施与成效

（一）积极协调资金支持。湖里区公共卫生综合楼改扩建项目于2024年4月开工建设，主要建设一栋儿童保健大楼，提供给区妇幼保健院使用，项目总投资1.28亿元，资金由湖里区政府与湖里区妇幼保健院按7:3比例支出。为筹备湖里区公共卫生综合楼改扩建项目资金，我区与市发改委、市财政局等部门积极沟通

协调。市发改委已将湖里区公共卫生综合楼改扩建项目纳入市重点建设项目库，2024 年度市基建投资计划中给予专项债券资金 5000 万元，2025 年申请超长期特别国债资金 3500 万元，湖里区妇幼保健院自筹资金已到位，项目建设资金全部落实。

(二) 序时推动项目建设。为加快湖里区公共卫生综合楼改扩建项目建设，我区成立了专项工作小组，定期到项目现场进行督导检查，及时协调解决项目建设过程中遇到的问题。目前，项目主体工程 8 层梁板结构施工完成，截至目前完成总投资 4727 万元。预计 2026 年 2 月项目竣工。

(三) 加强人才队伍建设。为提升湖里区妇幼保健院的医疗服务能力，我区协助医院开展定向人才培养计划，通过选派骨干医护人员到市级三甲医院进修学习、邀请专家到医院进行业务培训等方式，提高医护人员的专业技术水平。同时，积极协调市人力资源和社会保障局，在人才招聘方面给予湖里区妇幼保健院一定的政策倾斜，帮助医院引进了一批儿科、妇产科等专业人才，为医院的长远发展提供人才保障。

三、存在的问题及今后推动计划

近年来，湖里区妇幼保健院建设取得了一定成效，但也存在一些问题。一是项目建设进度受到部分外部因素影响，如雨季、台风等，可能会对项目按时交付使用带来一定挑战，需加快工期统筹；二是医院在儿科专科建设方面仍需进一步加强，特别是在儿童疑难病症诊治、儿童保健新技术应用等方面还需加大投入和

人才培养力度。下一步，我区将强化项目督导，继续加强与相关部门的沟通协调，确保湖里区公共卫生综合楼改扩建项目按时高质量完成。同时，进一步加大对湖里区妇幼保健院的支持力度，帮助医院完善儿科专科建设，提升医院整体医疗服务水平，为湖里区妇女儿童提供更加优质、高效的医疗服务。

感谢您对我们工作的关心和支持，敬请继续提出宝贵意见。

领导署名：胡振强

联系人：郑呈垚

联系电话：2878080

厦门市湖里区人民政府办公室

2025年5月7日

(此件主动公开)

抄送：市人大常委会代表工作室，市政府督查室。